



衡水市构建企业全生命周期服务链

累计服务企业四万余家次，解决企业诉求问题五千五百余件

本报讯（河北日报记者 焦磊）“原以为信用修复得跑断腿，没想到打个电话，在工作人员指导下上传材料就办妥了！”8月20日，故城县河北力虎家具有限公司业务负责人孙淑新说。

此前，这家企业因行政处罚信息影响招投标，通过故城县数据和政务服务局企业服务中心的信用修复专员协助，材料上传至“信用修复一件事”平台后，很快收到移出经营异常名录的通知。

孙淑新的惊喜，缘于衡水市创新推出的“三减无感式”信用修复模式，这项集减时间、减材料、减跑动于一体的创新服务，让企业无需跑腿即可快速摆脱失信束缚。如今，该市已有360余家企业

通过该模式快速修复信用，办理时长压缩超60%。

今年以来，衡水市聚焦企业发展难点、堵点，充分发挥企业服务中心平台作用，构建从项目谋划到开工建设，从投产运营到转型升级的全生命周期服务链，为企业成长全程护航。

围绕企业全生命周期事项，该市聚焦主导产业和重点项目，构建起多层次全覆盖的服务网络。市本级、各县（市、区）政务服务大厅设立企业服务中心，118个乡镇（街道）行政综合服务中心设置企业服务专窗，涉企服务事项从最初的81项动态扩容至190项，涵盖创业服务、职业培训等企业发展各环节，让企业办事就近

能办、多点可办。

“现在办理‘占用、挖掘城市道路许可’，从申请到拿到电子证照只需一天！”衡水恒通热力有限责任公司生产科长董建喜说。眼下正值供热管网维修改造黄金期，桃城区数据和政务服务局企业服务中心的全程帮办，不仅降低了办事成本，更加速了项目建设进度。

精准施策让服务更具实效。衡水市数据和政务服务局企业服务中心实施重点项目帮办代办，建立审批台账，今年已为20个项目提供全流程服务。设立惠企政策窗口，破解企业政策“找不到、读不懂”难题。运用多项改革成果优化企业登记服务，着力解决“易入难营”问题。为超长期特别

国债、地方政府专项债券等项目开辟“绿色通道”，目前已完成10个项目立项手续。

同时，衡水市创新实行“发现一解决—反馈一回访”闭环机制，企业服务中心常态化深入基层调研，拓宽问题收集渠道。强化跨层级、跨部门协同，紧急问题开辟“绿色通道”，通过联席会议现场研究答复。问题交办后，办理部门签字并录入台账，由企业服务中心专人跟踪。事项办结后一周内进行满意度回访，定期评估工作质量。

目前，衡水市、县两级企业服务中心累计服务企业4万余家次，解决企业诉求问题5500余件，企业满意率100%。

临漳县集中开展专项行动 信用修复暖企助发展

本报讯（李晓晓）

临漳县聚焦企业发展中的信用痛点，于今年8月集中开展失信治理与信用修复专项行动，通过“一对一”精准帮扶、跨部门协同联动、全流程跟踪指导，切实为企业排忧解难，持续优化县域营商环境。

行动期间，临漳县行政审批局专设信用修复服务窗口，建立快速响应机制，主动对接存在行政处罚记录的企业，提供政策解读、材料梳理等全流程协助，大幅提升修复效率。

邯郸市创岳专用车制造有限公司便是此次行动的受益企业之一。该企业因设备检测记录不全未及时整改形成失信记录，导致贷款融资遇阻。县行政审批局信用股工作人员了解

情况后，立即“一对一”“手把手”精准指导企业通过河北政务服务网提交修复申请，同时同步协调原处罚部门核实情况、出具相关证明，在最短时间内完成信用修复。企业顺利获得贷款支持，扩产计划得以按原计划推进。

8月份以来，临漳县已成功帮助90余家企业完成行政处罚类信用修复100余条，其中包括23起跨省信用修复，有效缓解了企业因失信行为带来的发展压力，获得众多企业的认可与好评。此次专项行动不仅帮助企业修复信用、摆脱失信约束，更以高效务实的服务重塑政府公信力，积极营造守信畅行、失信难行的健康市场环境。

他山之石

一份信用报告可代替四十五个领域证明

一份报告可以代替一摞证明。近日，北京市经信局等部门发布通知称，本市企业使用一份专项信用报告替代有无违法违规记录证明的覆盖领域再添3个、拓展至45个，免去更多企业奔波于多个部门之间开证明的烦恼。

2023年9月1日，北京市开始推行“信用代证”工作，率先在市场监管、公积金、社会保障等20个重点领域展开应用，主要用于企业上市、融资等金融活动。2024年9月1日，专用信用报告在替代领域、主体范围、适用领域等方面进行拓展，覆盖42个领域行政处罚信息。

营商环境改革的步伐不会停。在前期工作基础上，今年9月1日起，北京市专项信用报告查询事项的范围在行政处罚的基础上增加是否被列入财政、社会保障、应急、市场监管、统计、税务、法院执行等7个领域的严重失信主体名单；替代领域拓展至45个，增加教育、商务、法院执行3个领域，其中，教育、商务领域表述为“市场监管（含教育、商务）”，法院执行领域指市、区人民法院认定的失信被执行人名单；涵盖时间范围不超过5年。

一份报告之所以能够代替一摞证明，背后是不断夯实的数据基础。据悉，北京市经信局依托市大数据平台向市公共信用信息服务平台归集信用主体违法违规行为信息。按照“谁产生、谁负责”的原则，各部门将对数据的全面性、真实性、准确性负责，确保违法违规数据应归尽归、全量共享。市公共信用信息服务平台也将畅通数据归集渠道，强化数据质量管理，建立数据对账机制，确保数据信息实时共享、完整一致。

在已归集数据的基础上，这份信用报告上还将增加7类严重失信主体名单数据：应急领域的安全生产严重失信主体名单、社会保障领域的拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单、税务领域的重大税收违法失信主体名单、统计领域的统计严重失信企业名单、法院执行领域的失信被执行人名单、市场监管领域的市场监督管理严重违法失信名单、财政领域的政府采购严重违法失信行为记录名单。

除了覆盖的领域越来越多，这份报告也将让更多城市管用、好用。记者获悉，京津冀晋四地将建立协同跨区域“信用代证”互认机制，构建互认标准，形成一份京津冀晋跨区域互认的专项信用报告（简称“互认版报告”）替代四地有违法违规记录证明，与北京版报告并存。

（据《北京日报》）



正定县持续深化“信用修复高效办成一件事”，信用服务进驻县、乡、村三级政务大厅，分别在县政务服务大厅、10个乡镇行政综合服务中心、198个村（社区）综合服务站设立了“信用服务驿站”，为经营主体免费提供信用修复咨询、帮办代办、信用记录查询、信用宣传以及“信易贷”平台注册、使用指导等“一站式服务”，让信用服务“网格化”，推动信用赋能基层治理，助力企业轻装上阵。图为正定县数据和政务服务局工作人员正在帮助经营主体办理信用修复。

闫亚超 摄

双争有我·诚信看我——企业风采

以信立企 多元赋能

——同福集团三十余载高速发展之道

□ 本报记者 张志青

从单一食品制造到涵盖同福共享平台、大健康食品产业、乡村振兴的现代化科技集团，同福集团用三十余载发展历程诠释着一个朴素真理：诚信，是企业行稳致远的根本。同福集团以“诚信质量服务”为经营原则，秉持“靠义求利、以利报义、达人达己、共享共赢”的经营理念，成为业内有口皆碑的好企业。

让诚信有标尺，给失信者立规矩

今年，同福集团建立了“诚信合作主体名单制度”，并对外公布了首批“永不合作主体”清单。这不仅净化了合作生态，更向行业传递出“诚信有价，失信必究”的鲜明态度。

据介绍，同福集团建立该制度，旨在通过对合作主体开展行为表现、商业信用、合规情况等多维度的持续跟踪与评估，划分出不同信用等级的合作主体。对于存在严重违约、欺诈、不正当竞争、强买强卖等损害公司利益或违反市场规则行为的合作主体，将被列入“永不合作主体名单”。

同福集团对该清单实行动态管理，定期对合作主体的信用情况进行评估，根据评估结果更新名单，同时鼓励员工、合作伙伴及社会各界对合作主体的诚信行为进行监督。对于“失信”行为的“零容忍”态度，让所有合作方都绷紧了诚信之弦。

乡村振兴里的诚信答卷

正定塔元庄的田野上，乡村振兴

展览馆的玻璃幕墙映着蓝天白云。很难想象，这片年接待游客超百万人次的乡村振兴园，曾在2020年初陷入停工困境。

2020年1月，同福集团与正定塔元庄村签订合作协议，敲定乡村振兴建设规划。然而，在签约后要开工建设塔元庄同福乡村振兴园时，因配合政府工作不得不面临停工。“定了目标就不会改变，改变的只有思路、方法、措施。”同福集团董事长刘山国决定迎难而上、勇往直前。他拿出当年在部队攻山头的劲头，调动一切可以调动的力量，动员所有能参加的部门和人员，在能开工的第一刻便组织启动了“百日大会战”，兑现对政府和社会的承诺。

112天，塔元庄换了模样：乡村振兴展览馆、餐饮会展中心、智慧农场、研学营地等主题园区接连落地。同年8月18日，首届中国·乡村振兴高峰论坛暨“乡村振兴”塔元庄同福模式研讨会在正定举行。与会专家一致认为，塔元庄同福模式走在了全国前列，这种“可观摩、可实用、可持续、可复制”的样板，值得推广。

“‘112精神’成了同福企业文化的一部分。”塔元庄同福农业公司总经理侯会斌将其概括为“一件事、一群人、一条心、一起拼、一定赢”。

从田间到舌尖的诚信守护

清晨，同福中央厨房的检测员正在对农副产品做农残检测。据介绍，同福现代化的食品安全检测中心，是

按国际CNAS标准建设的，能够实现对原料、半成品和成品的全项目质量检测。

30多年来，同福集团坚持一二三产业融合发展，始终把质量和安全作为企业的生命线，严把食品质量关，建立了从农田到餐桌的全流程质量监管和追溯体系，确保消费者“舌尖上的安全”。

对消费者的诚信，更体现在维权服务的速度与温度上。同福集团在塔元庄同福乡村振兴园，设立了消费维权服务站与食品安全科普宣传站，不仅能快速处理消费纠纷，还能开展科普宣传，传播诚信消费理念。

数智平台里的诚信生态重构

同福集团拥有30余年的实体企业发展经历，深知实体经济各环节在当下大环境中所面临的困难和痛点，以及产业链上下游协同合作、良性循环对实体产业发展的重要性。

同福集团积极响应国家发展政策，创新打造中国实体经济数智化平台——同福共享平台，该平台具有高科技、高效能、高质量特征，与新质生产力高度契合。

据介绍，同福共享平台将线上和线下两种消费场景、实体和互联网两种商业模式进行了有机融合，将厂商、经销商、终端商、消费者等多方聚合在同一个数智化平台上，通过自主研发的七大科技产品，实现产业链上各环节的信息共享和全方位赋能，走出了第一条具有同福特色的商业模式。

破局之路。

同福共享平台的“六是六不是”准则，字字彰显着同福对产业链伙伴的诚信，“是助力实体经济发展的平台，不是抢实体经济饭碗的平台”“是帮助中间商转型升级、降本增效的平台，不是砍掉中间商的平台”“是共享共赢共同富裕的平台，不是你输我赢零和博弈的平台”……平台与产业链上的每一个环节共享发展红利。

凭借一系列创新举措，同福共享平台实现了“三增四降”——增加了实体就业岗位，增大了县域实体商贸发展空间，增加了人间烟火气，振兴实体经济、提振消费；降低了厂商生产或营销成本、县域商贸物流成本和商贸运营成本、终端店经营成本以及居民实体消费购买成本，实现了多方共赢。

近年来，同福集团荣登“全国轻工行业先进集体”“河北省民营企业100强”“河北省制造业民营企业100强”“河北省民营企业发明专利100强”等榜单，并入选石家庄市“加快发展新质生产力”优秀案例，河北同福健康产业有限公司荣登“石家庄科技创新百强企业”榜单。

三十载风雨兼程，同福集团用一个个扎实的脚印证明：诚信不是成本，而是最宝贵的资本。从制度层面的刚性约束，到项目执行的承诺坚守；从产业链的共赢生态，到对消费者的点滴守护，同福将诚信融入血脉，既获得了市场的认可，更赢得了社会的尊重。

诚信河北周刊名片

省信用协会编审：吴根章 13933180318
张晓彤 13613213985
编辑部主任：张法德 13032661222
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
编辑：张志青 13081046120
诚信河北邮箱：hbzbcxzk@163.com